XXIII. Erdélyi Magyar Matematikaverseny
Nagyszalonta, 2013. januér 31 - februar 3.

IX. osztaly
I1. fordulo

1. Feladat. Hatarozd meg azokat az z,y € [a, b] szamokat, amelyekre \/(z — a)(b —y) +

V(y —a)(b—x) =b—a, ahol a,b € R rogzitett szamok és a < b.

2. Feladat. Az (a,),, sorozat elemeire a; = a > 1 és

2 3 3

)
ay+as+ ...+ ay Ap  Qptl

barmely n € N* esetén. Hatarozd meg az (a,,),>1 sorozat altalanos tagjat!

3. Feladat. Egy haromszog keriilete 12m és az oldalaira irt négyzetek teriiletének 6sszege
48m?. Szamitsd ki a haromszog teriiletét!

4. Feladat. Az ABCD konvex négyszogben M az (AB), N pedig a (BC) felezépontja,
{E} = AN N BD ¢s {F} = DM n AC. Bizonyitsd be, hogy ABCD pontosan akkor
paralelogramma, ha

BE AF 1

BD  AC 3

Megjegyzések
e munkaidd 3 ora;
e minden feladat helyes megoldasa 10 pontot ér;

e lényeges altalanositasokért és az els6tdl kiillonbozd megoldasokért egy feladatra legfeljebb 5 plusz-
pont jar.
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10. osztaly
I1. fordul6

1. Feladat. Hatérozd meg az
(141i2)° =i (1+ 22)3

egyenlet 0sszes komplex megoldéasat!

2. Feladat. Hatarozd meg a
2" + 9% +2=3"" 447

egyenlet valos megoldasait!

3. Feladat. Az ABC nem egyenl6 oldalt haromszégben A-nak a B szerinti, B-nek a C'
szerinti és C-nek az A szerinti szimmetrikuat jeloljik Ay, B illetve Ci-gyel. Bizonyitsd
be, hogy ha O, M, az ABC haromszoghen, O, M; pedig az A;B;C; haromszogben a
haromszog koré irt kor kozéppontja illetve magassagpontja, akkor OO, M M, trapéz!

Bencze Mihaly, Brasso

4. Feladat. Feldarabolhato-e n? darab egybevago szabalyos 2n? oldalt sokszog ugy, hogy
a darabokbol ki lehessen rakni egy szabalyos 2n? oldalt sokszoget? Ha igen, akkor adj egy
lehetséges feldarabolast!

Megjegyzések
e munkaidé 3 éra;
e minden feladat helyes megoldasa 10 pontot ér;

e lényeges altalanositasokért és az els6tdl kiilonbozd megoldasokért egy feladatra legfeljebb 5 plusz-
pont jar.
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11. osztaly
I1. forduloé

1. Feladat. Az (an)n>1 sorozatban a; = 2, ay = 12 és

pio =2 Qpy1 +4-a,, n=>1.

Qp = T
2n71

Szémitsd ki az ()5, Tn = cos ( ) sorozat hatarértékét!

2. Feladat. Adott az

14a24+a* 14+ab+a?b? 1+ ac+ a?c?
A= 14+ab+a?** 1+*+b* 1+bc+b*c
14ac+a?® 1+be+b*c? 1+2+4

matrix, ahol a,b, ¢ € R. Ird fel az A méatrix determinansét a, b, c-ben elssfoku kifejezések
szorzataként!

3. Feladat. Adottak a sikban az A, (2",y"), v € Z,n € N* pontok és a (t,),, sorozat,
ahol t,, az A,,_1A, A1 haromszog teriiletét jelenti. Hatarozd meg az A; pont koordinatait,

ha a (t,),, sorozat konvergens és lim ¢, = 2.

n—o0 8

4. Feladat. Adott @ > 0 és p € N, p > 2 szam segitségével értelmezziik az (ay,)
sorozatot a kovetkezd modon:

neN

1
ag = a, anH:an—{—m, Vn € N.
a) Konvergens-e az (ay,),>1 sorozat?
b) Szamitsd ki a
. G,
lim
n—oo &/n
hatarértéket!
Megjegyzések

e munkaidé 3 ora;
e minden feladat helyes megoldasa 10 pontot ér;

o lényeges altalanositasokért és az els6tdl kiilonboz8 megoldasokért egy feladatra legfeljebb 5 plusz-
pont jar.
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12. osztaly
I1. forduloé

1. Feladat. Az ABC  héaromszog  két csucspontja  A(3,1) és
B(5,5). A haromszog koré irt kor érinti az Oz tengelyt és nincs kozos pontja az Oy
tengellyel. Hatarozd meg a haromszog harmadik cstcspontjanak koordinatéit agy, hogy
az ABC haromszog teriilete a lehetd legnagyobb legyen!

2. Feladat. Adottak a P.Q : R — R, P(z) = 23 —x + 2 és Q(x) = 2° + 52 + 6,
Vo € R fiiggvények. Ha f : R — R olyan injektiv fiiggvény, amelyre a Po f és a QQ o f
fiiggvényeknek létezik primitiv fliggvénye, bizonyitsd be, hogy f folytonos!

3. Feladat. Adott a kovetkezd sorozat:

a2

L > 2

ay=6,a0=2,ap41 = 5———— 0>
’ ’ az —3a, +3’

a) Mennyi a sorozat 2013-dik tagjanak egész része?

b) Ertelmezhets-e az X = {a,|n > 1} halmazon  olyan
P : X x X - X miveletet, amelyre az (X, €P) struktura csoport és izomorf a
(Z,+) csoporttal?

4. Feladat. Az f : (0,00) — (0,00) folytonos fiiggvény teljesiti az
(@ +1)f(f(x)) =2xf(z) -1, >0

fiiggvényegyenletet, ahol f(1) > 2. Szamitsd ki f (%) értékét!

Megjegyzések
e munkaidé 3 éra;
e minden feladat helyes megoldéasa 10 pontot ér;

e lényeges altalanositasokért és az els6tol kiilonbozd megoldasokért egy feladatra legfeljebb 5 plusz-
pont jar.



